

Den Země na Základní škole Úpice-Lány

V letošním školním roce jsme si s oslavami Dne Země pospíšili. Termín konání předběhl mezinárodní datum o celých šest dní. Tradičními akcemi jsme uctili naši planetu 16. dubna 2014. Uspořádali jsme XV. ročník Igelitiády, besedu o myslivosti, tři sběrové soutěže a mnohé další drobné přírodě prospěšné aktivity.

Igelitiáda, akce zaměřená na čištění břehů řeky Úpy od všemožného odpadu, doznala v letošním ročníku drobných změn. Podařilo se nám kromě starých známých věrných subjektů přičlenit i dva nováčky. K zapojeným školám a školkám, kterými jsou Městské gymnázium a SOŠ Úpice, Speciální ZŠ Úpice, ZŠ a MŠ Havlovice, MŠ Suchovršice a MŠ Libňatov, se přidal staronový pomocník Junák Havlovice a začátečník TJ Sokol Havlovice. Díky tomuto kroku jsme mohli hranice čištěných úseků řádně prodloužit. Úklid probíhal od suchovršícké lávky Na Lhotkách až po havlovický most v Náchodci. Z počátku jsme měli strach, jestli se celá akce vůbec uskuteční, jelikož teploměry po ránu ukazovaly jen pár dílků nad bodem mrazu a sluníčko bylo taktéž skoupé nás pořádně zahřát. Nakonec se však vyčáslilo a žáci vybavení pracovními rukavicemi a pytli na odpadky se neohroženě vydali do terénu. O zajímavé úlovky nebyla nouze... pomyslnou první příčku obsadila bezesporu lednice.

Výše popsané akce se zúčastnily všechny druhostupňové děti. Jejich mladší spolužáci se zapojili do úklidu nejbližšího okolí školy, Dlouhých Záhonů a hřiště ve Rtyňce. Kromě toho bylo pro školáčky od první do čtvrté třídy připraveno zajímavé povídání o myslivosti, které si i s ukázkami připravil člen MS Barchovan Jaroslav Prouza. Velmi lákavou záležitostí byla možnost vlastnoručního prozkoumání trofejí. Žáci si mohli prohlédnout například lebku lišky s pořádnými tesáky či lebku srnce s krásnými parůžky.

Součástí oslav Dne Země je i možnost zapojit se do jedné ze třech sběrových soutěží. V nabídce byl sběr víček od PET lahví, sběr tetrapakových obalů a sběr vysloužilých elektrospotřebičů. Všem zapojeným sběračům děkujeme za účast. Pořadí jednotlivců i celkové nashromážděné sumy budeme po dopočítání či převážení postupně zveřejňovat.

Závěrem bychom chtěli upřímně poděkovat každému, kdo se k oslavám Dne Země připojil. Především pak těm, kteří na jeho počest odhodili lhostejnost a sebrali ze země alespoň jeden kus nepořádku, který se nyní nachází tam, kde měl ležet už dávno...

Petra Nývltová a Jan Balcar, koordinátoři akce